



从“大象漫步”迈向“千羚竞驰”

— 山东以新旧动能转换推动高质量发展



山东济南,泺口浮桥渡口旁,随着“泰山号”盾构机巨大刀盘破土而出,被誉为“万里黄河第一隧”的济南黄河隧道工程东线隧道贯通。这一幕,发生在党的十九届五中全会闭幕次日。隧道一头牵着济南老城,一头连着建设中的济南新旧动能转换先行区。

济南,由“大明湖时代”阔步迈向“黄河时代”;山东,一场新旧动能转换的深刻变革正翻开新篇章。

以“减法”腾出发展新空间

谈到3年前关停全部650万吨炼钢炼铁产能时,济钢集团总经理苗刚仍感慨万千。“从‘靠钢吃饭’到‘弃钢发展’,我们的转型艰苦却又坚定。”他告诉记者,济钢新材料、高端装备制造、现代物流等产业逐步成长,企业营业收入已接近关停钢铁产能前的水平,员工收入明显提升。同时,通过“挖矿”废旧汽车拆解、建筑垃圾循环利用等产业,济钢正从“排污大户”转变为“用污大户”。

五中全会提出,在“十四五”时期,我国生产生活方式绿色转型成效显著,能源资源配置更加合理、利用效率大幅提高,主要污染物排放总量持续减少。

从靠钢到弃钢,由排污变用污,济钢转型的历程,恰是山东推动新旧动能转换、追求高质量发展的一个缩影。

“3年内,我们还将退出地炼产能3000万吨以上。”山东省发

改委主任周连华说,山东省将在五中全会精神指引下,持之以恒上大压小、上新压旧,持续为新动能加快成长腾出宝贵空间。

以“加法”培育新增长动力

地上集控室内,采煤工人轻点鼠标;井下400多米,割煤机按照指令开始工作。

“穿着西装、打着领带就把煤采了!”这一转变得益于山东能源集团正在大力推行的“智慧矿山”建设。山东能源集团董事长李希勇说,煤炭开采这一传统行业,嫁接一键启动采煤、智能机器人自动巡检、掘进工作面远程操控等新技术,迸发出全新活力。

落实五中全会关于“加快发展现代产业体系,推动经济体系优化升级”的要求,山东加速推进传统产业智能升级改造。

山东省提出,力争到2022年底,每年完成万项技改、推动万企转型、完成4000亿元投资;重点行业智能化水平达到国内先

进,规模以上工业企业智能化技术改造覆盖面达到70%。

面向新发展阶段,素以“大象经济”著称的山东省,正着力培育代表新经济和高成长性的“瞪羚企业”和“独角兽”,对这些企业分类指导,强化资源配置和政策供给。山东省提出,力争到“十四五”末,实现从“大象漫步”向“千羚竞驰”的转变。

以“乘法”激增创新活力

今年9月,潍柴集团在济南发布全球首款突破50%热效率的商业化柴油机,刷新全球柴油机热效率的高度。支撑这一突破的,是潍柴集团在创新上的久久为功。记者从潍柴集团了解到,最近10年,这家企业在发动机业务上累计投入研发费用300亿元,占其间费用的48%。

按照五中全会“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位”的精神,山东省紧贴新动能成长需要,大力提升自主创新能力,以创新的乘法效应增强高质量发展活力。

近3年来,山东省设立高等技术研究院、产业技术研究院等新型研发机构,实施了600多项重大基础研究项目和重大科技创新工程,一批核心关键技术正在攻克中。山东省还将每年投入120亿元以上财政资金,支持重大科技项目。

在一系列“算法”的推动下,山东省新旧动能转换进展明显,经济结构显著优化。

据新华社

山东率先完成地方病防治攻坚目标

地方病并未彻底消失,孕妇等特需人群仍需吃碘盐

本报济南11月4日讯(记者 王小蒙) 11月4日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍全省地方病防治专项三年攻坚行动工作情况。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从会上获悉,目前,山东省97个碘缺乏病区县、1个大骨节病区县、19个克山病区县全部达到消除标准,111个饮水型氟中毒病区县全部达到控制标准。这标志着,山东省在全国第一个通过了国家地方病防治专项三年攻坚行动终期评估,比国家要求提前半年完成了攻坚行动目标。

提起地方病,大家可能并不十分熟悉,但一说到“大脖子病”“大骨节病”、牙齿发黄的氟斑牙等,相信很多人都有直观印象。这些疾病,其实都是地方病。

历史上,山东省是全国受地方病危害最严重的省份之一,全省16市136个县(市、区)均有不同程度的流行。为解决地方病问题,2019年1月,山东省政府和国家卫生健康委签订了《地方病防治专项三年攻坚行动方案(2018-2020年)目标责任书》,扎实推动全省地方病防治专项行动开展。

今年6月,地方病防治专项攻坚行动省级评估显示已全面完成各项任务,9月份由国家卫生健康委、水利部、国家发展改革委、工业和信息化部联合组成的国家评估组,对我省地方病防治专项三年攻坚行动进行了终期评估。评估组认为,山东省97个碘缺乏病区县、1个大骨节病区县、19个克山病区县全部达到消除标准,111个饮水型氟中毒病区县全部达到控制标准。这标志着,山东在全国率先通过了国家地方病防治专项三年攻坚行动终期评估,比国家要求提前半年完成了攻坚行动目标。

不过,这并不意味着山东省已经不存在地方病了。山东省地方病防治研究所主任医师王学松表示,地方病是一种与群众生产生活行为密切相关的疾病,其发生与自然生态环境有关,与环境中的元素和分布有关,致病因子很难消除。“说得再通俗一点:只要地球存在,地方病的致病因素就会存在。”

另外,还要警惕“沿海地区不缺碘”的认识误区。王学松提醒,虽然沿海地区盛产海带、紫菜等富碘食物,但沿海地区居民从海产品摄入的碘并不足,如果食用未加碘食盐,大部分居民的碘摄入量就会低于推荐摄入量,发生碘缺乏的风险很大。因此,沿海居民,特别是孕妇哺乳期妇女等特需人群,仍需吃碘盐。

“尾款人”往这儿看 这里有双色球12亿大福利 山东人还有附加惊喜

和往年相比,今年的“双十一”来得更早一些。11月,叫醒无数“尾款人”的不是闹钟声,而是电商平台的锣声。看够了眼花缭乱的满减规则,您是否期待一份规则简单不做作、清奇有趣又实惠的福利清单呢?往这儿看,中福彩中心双色球12亿大派奖与省福彩中心双色球营销活动来啦!



一等奖中奖彩票派送,由当期符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分,单注一等奖普惠奖奖金最高限额500万元。若当期一等奖普惠奖未中出或有结余,则顺延滚入下一期合并派发,单注一等奖普惠奖奖金最高限额仍为500万元。

六等奖翻番奖对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中

奖彩票派送,每注派送固定奖金5元,直至派送完毕为止。

**省福彩促销祝您好运加倍
除了奖金还有机会中手机**

11月1日至11月20日,凡在山东省福彩销售网点购买印有活动二维码的双色球游戏彩票的彩友,关注“山东福彩中心”微

获得基础幸运值60分,即可参加抽奖,之后每次成功扫码后随机获得幸运值-6至6分,满分100分,幸运值满分时抽奖将100%获得奖品。活动扫码开始时间为11月1日9:00,截止时间为11月20日21:00。活动一等奖为华为P40手机(8+128G)5G版,全省送出100个;二等奖为华为畅享20Pro手机(8+128G)5G版,全省送出620个。活动按天抽奖,每天抽取一等奖5个,二等奖31个。提醒各位彩友的是,中奖后将清空当前幸运值,同时进入中奖者信息提交页面,需提交中奖者姓名、收货地址、联系电话,提交信息须与注册信息一致。获奖购彩者名单将在“山东福彩中心”微信订阅号和山东彩票网公布。

梦想改变生活,爱心创造奇迹。双色球游戏自2003年上市以来,无数购彩者通过它实现梦想,奉献爱心,为我国公益事业做出重要贡献。截至2020年10月,双色球游戏累计销售6700多亿元,筹集公益金超2300亿元。筹集的公益金被广泛用于补充全国社会保障基金,支持助教助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助等社会公益事业。

今年双色球游戏12亿大派奖与营销活动,派奖金额高,覆盖范围广,让广大购彩者在与大奖结缘的同时,奉献爱心,收获喜悦,为梦想助力,为公益添彩!福彩双色球12亿大派奖即将开启,期待您的加入! (综合)